



THE SCHOOL BOARD OF MIAMI-DADE COUNTY, FLORIDA
 SCHOOL BOARD ADMINISTRATION BUILDING
 Procurement Management Services
 1450 N.E. 2nd Avenue, Room 650
 Miami, FL 33132

Direct All Inquiries To Procurement Management Services Buyer's Name: _____ PHONE: (305) 995-_____ Email: _____ TDD PHONE: (305) 995-2400
--

BID/RFP ADDENDUM

Date: _____

Addendum No. _____

BID/RFP No. _____ BID/RFP TITLE: _____

This addendum modifies the conditions of the above-referenced BID/RFP as follows:

All information, specifications terms, and conditions for the above-referenced BID/RFP, are included on the document posted on the Procurement Management website at <http://procurement.dadeschools.net>

The attached pages containing clarifications, additional information and requirements constitute an integral part of the referenced bid.

1. If your bid/proposal has not been submitted, substitute the pages marked REVISED and mail your entire bid/proposal package. **REMEMBER TO SIGN THE BIDDER QUALIFICATION FORM.**

OR

2. If your bid/proposal has been submitted, sign and return this addendum form with the revised pages by the time and date indicated on the Bidder Qualification Form. BY SIGNING THIS ADDENDUM, THE VENDOR AGREES TO THE TERMS AND CONDITIONS CONTAINED IN THE BIDDER QUALIFICATION FORM AND ALL RELATED BID DOCUMENTS.

I acknowledge receipt of Addendum Number _____

PLEASE NOTE: If your firm has forwarded a copy of this bid/proposal to another vendor, it is your responsibility to forward him/her a copy of this addendum.

(PLEASE TYPE OR PRINT BELOW)

LEGAL NAME OF BIDDER: _____

MAILING ADDRESS: _____

CITY, STATE ZIP CODE: _____

TELEPHONE NUMBER: _____ E-MAIL I.D. _____ FAX # _____

BY: SIGNATURE (Manual): _____
 OF AUTHORIZED REPRESENTATIVE

NAME (Typed): _____ TITLE: _____
 OF AUTHORIZED REPRESENTATIVE

Addendum #1, ITB-15-056-HR, Grease Trap, Septic Tank and Storm Drain Pump-Out and Repair Services

The following list addresses the questions received regarding the above-referenced solicitation:

1. I would like to know if it's possible to have the bid changed to a one year fixed and four year option to renew. The reason being that in the near future the cost to dump is going to rise significantly and we have no knowledge of exactly when that change will occur?

Answer: The initial term of this ITB will remain fixed for 2 years, with three (3) one (1) year options to renew. However, this ITB has been updated to include an escalation / de-escalation clause. Please refer to Section 2.4.8, Project Execution, Storm Drain And Related Structure Pump-Out / Clean Out And Disposal:

- d. "The vendor shall dispose of the collected material at any approved disposal site and shall provide the appropriate tickets for each load delivered to those sites. All disposal fees are to be included in the bid price. **If, during the course of this contract, the Miami-Dade County Department of Environmental Resources Management (DERM), Miami-Dade County Water and Sewer Authority (WASA) and/ or any other disposal fees that M-DCPS views as instrumental to the performance of the contract, are increased or decreased relative to the date of award, the vendor shall provide appropriate documentation of such changes within thirty (30) days, and, upon verification by M-DCPS, line item prices may be adjusted accordingly.***

2. Are vendors required to be certified as SBE/MBE?

Answer: This is a sheltered market solicitation, each Bidder must provide documentation regarding its SBE/MBE certification prior to contract award. The Office of Economic Opportunity (OEO) must certify all SBE/MBEs, prior to contract award. Please refer to Sections 1.14, Small/Micro Business Enterprise Program and 4.1, Contents Of Proposal, Qualifications of the Bidder including Corporate Past Performance and Key Personnel.